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N. ~ del registro deliberazioni 

PROVINCIA DI BENEVENTO 
VERBALE DI DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO PROVINCIALE 

Seduta del 19 APRILE 2010 

Oggetto: ORDINE DEL GIORNO RELATIVO ALLA CHIUSURA SALA OPERATORIA 
OSPEDALE CERRETO SANNITA. APPROVAZIONE DOCUMENTO. 

L'anno duetpilaDIECI addì DICIANNOVE del mese di APRILE alle ore 12,00 presso la Rocca 

dei Rettori - -Sala Consiliare - su convocazione del Presidente del Consiglio Provinciale, Prot. gene 

n. 4333 del 09/04/2010 - ai sensi del Testo Unico delle Leggi sull'ordinamento degli EE.LL.- D. Lgs.vo N. 

267 del 18 agosto 2000 e del vigente Statuto - si è riunito il Consiglio Provinciale composto dal: 

Presidente della Provincia Prof. Ing. Aniello CIMITILE 

e dai seguenti Consiglieri: 

1) MATURO Giuseppe Maria Presidente del Consiglio Provinciale 

2) BETTINI Aurelio 14) LOMBARDI Nino 

3) CAPASSO Gennaro 15) LOMBARDI Renato 

4) CAPOBIANCO Angelo 16) MADDALENA Michele 

5) CAPOCEFALO Spartico 17)MAROTTA Mario 

6) CATAUDO Alfredo 18)MAZZONI Erminia. 

7) COCCA Francesco 19) MOLINARO Dante 

8) DAMIANO Francesco 20) PETRIELLA Carlo 

9) DEL VECCHIO Remo 21) RICCI Claudio 

lO) DI SOMMA Catello 22) RICCIARDI Luca 

Il) IADANZA Pietro 23) RUBANO Lucio 

12) IZZO Cosimo 24) VISCONTI Paolo 

13) LAMPARELLI Giuseppe 

Presiede il Presidente del Consiglio Provinciale Dott. Giuseppe Maria Maturo 
Partecipa il Segretario Generale Dr. Claudio UCCELLETTI 
Eseguito dal Segretario Generale l'appello nominale sono presenti n. 17 Consiglieri ed il Presidente 

della Giunta prof. Ing. Aniello CIMITILE 

Risultano assenti i Consiglieri 9-11-12-16-17-18-20 
Sono presenti gli Assessori ACETO, BARBIERI, BOZZI, F ALA TO,PACIFICO 
Il Presidente, riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara APERTA la seduta. 



Il Presidente Giuseppe Maria Maturo aperti i lavori del Consiglio, su richiesta,dà la parola al 
Consigliere Rubano il quale interviene per manifestare tutto il proprio disappunto in merito alla 
decisione con cui i vertici dell'ASL decretano la chiusura delle sale operatorie dell' ospedale di 
Cerreto Sannita, disattendendo la proposta scaturita da un incontro con il Prefetto di Benevento di 
convocare, subito dopo l'insediamento della nuova Giunta regionale, un tavolo tecnico istituzionale 
per trovare una soluzione al problema. Pertanto, il Consigliere Rubano dichiara che, in segno di 
protesta, abbandonerà i lavori del Consiglio per unirsi ai cittadini di Cerreto e di tutta la Valle 
Telesina, in agitazione sotto la sede dell' ASL, dove si sta svolgendo una riunione tra i vertici della 
stessa ASL, il Sindaco e qualche . Consigliere Regionale. Chiede, altresì, la sospensione del 
Consiglio Provinciale, come segno di solidarietà verso quei cittadini che si vedono privati di servizi 
essenziali. Si dà atto che sono entrati in aula i consiglieri Maddalena ed Iadanza, pertanto, i presenti 
sono n. 20. 

Interviene il Presidente Cimitile il quale, dopo aver chiarito i vari passaggi che hanno 
portato i vertici dell' ASL ad adottare tale provvedimento, manifesta tutta la sua preoccupazione per 
gli effetti scaturenti dallo stesso. Ritiene di lasciare liberi il Presidente del Consiglio ed i 
Capigruppo di assumere la decisioni ritenute più opportune. 

Replica il Consigliere Rubano ribadendo, a suo avviso, la necessità di sospendere i lavori del 
Consiglio, affermazione condivisa, in pieno, dal Consigliere Capocefalo. 

Prende la parola il Consigliere Bettini, secondo il quale la sospensione richiesta non ha 
senso, anzi ritiene che il Consiglio Provinciale sia la sede più idonea per discutere dei problemi che 
non riguardano solo il Comune di Cerreto, bensì tutto il territorio provinciale. 

Dopo un'ulteriore replica del Consigliere Rubano, si susseguono gli interventi dei 
Consiglieri Capasso e Ricci nonché del Presidente Maturo dai quali emerge la volontà di 
proseguire nei lavori, proprio per dare un segno di solidarietà e di condivisione della protesta in 
atto. 

Si dà atto che lasciano i banchi del Consiglio i Consiglieri Rubano e Capocefalo, mentre è 
entrato in aula il Consigliere Del Vecchio. Pertanto, i presenti sono n. 19. 

Il Consigliere Nino Lombardi propone di sospendere, per due ore, i lavori, per unirsi ai 
manifestanti, preannuncia che, altrimenti, il Gruppo UDEUR lascerà l'aula. 

Interviené il Consigliere Lamparelli, proponendo di stilare un ordine del giorno con cui 
esprimere solidarietà alle popolazioni private di servizi essenziali da approvare all'unanimità, poi si 
potrebbe programmare un consiglio aperto sul tema. 

Interviene il Consigliere Remo Del Vecchio per comunicare al Consiglio che, al fine di stare 
vicino alle popolazioni del suo territorio è costretto a lasciare i lavori. Pertanto esce dall'aula. I 
presenti risultano essere n. 18. 

Intervengono, altresì, i Consiglieri Ricciardi e Capobianco che affermano di condividere la 
proposta del Consigliere Lamparelli. 

Si dà atto che è entrato in aula il consigliere Izzo, pertanto i presenti sono n. 19. 

Pertanto, il Presidente Maturo sospende la seduta, al fine di consentire la riunione dei 
capigruppo consiliari. Sono le ore 13,15. 

Alla ripresa dei lavori, alle ore 14, il Presidente invita il Segretario a procedere con 
l'appello, dal quale risultano presenti n. 20 e assenti n. 5( Capocefalo, Marotta, Mazzoni, Petriella e 
Rubano). 

Dopo gli interventi del Presidente Maturo e del Consigliere Izzo, il Presidente Cimitile 
afferma che il Consiglio Provinciale, nella sua globalità, non può non esprimere piena solidarietà 
alle popolazioni che stanno manifestando, duramente e da tempo, contro la chiusura o la riduzione 
dei servizi presso l'ospedale di Cerreto, pertanto, invita il Consiglio ad approvare il documento 
proposto dal Consigliere Izzo di cui viene data lettura: "Il Consiglio Provinciale esprime piena 
solidarietà alle popolazioni in lotta per la chiusura delle due sale operatorie e di conseguenza dei 
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rispettivi reparti dell'Ospedale di Cerreto Sannita. Auspica che nella elaborazione del nuovo piano 
ospedaliero regionale, resosi necessario a seguito della gestione sanitaria sinora realizzata dalla 
Regione Campania, sia coinvolta ciascuna Provincia, al fine di rappresentare anche le esigenze del 
territorio". 

Il Presidente pone in votazione, per alzata di mano, il documento così come proposto dal 
Consigliere Izzo. La proposta, messa ai voti, viene approvata all'unanimità. 

IL CONSIGLIO PROVINCIALE 
Visto l'ordine del giorno stilato in conferenza dei Capigruppo Consiliari, nel testo 

surri portato; 

Visto l'esito della eseguita votazione; 

DELIBERA 

APPROVARE il seguente ordine del giorno: "Il Consiglio Provinciale esprime piena 
solidarietà alle popolazioni in lotta per la chiusura delle due sale operatorie e di conseguenza dei 
rispettivi reparti dell' Ospedale di Cerreto Sannita. Auspica che, nella elaborazione del nuovo piano 
ospedaliero .regionale, resosi necessario a seguito della gestione sanitaria sinora realizzata dalla 
Regione Campania, sia coinvolta ciascuna Provincia, al fine di rappresentare anche le esigenze del 
territorio". 

Il tutto come da resoconto stenografico (alI. 1). 
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Verbale letto e sottoscritto 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLlO 
- Dr. Giuseppe MARI~O -

-=======~r -"""" - - ~~~---
N. '35t Registro Pubblicazione 

Si certifica che la presente deliberazione è stata affissa all' Albo in data odierna, per rimanervi per 15 
giorni consecutivi a norma dell'art. 124 del T.U. - D. Lgs.vo 18.8.2000, n. 267. 
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IL SEGRETA 

==== 

La suestesa deliberazione è stata affissa ali' Albo Pretorio in data &.1_.7 MAGI 2010 
non sono stati sollevati rilievi nei termini di legge. 

SI ATTESTA, pertanto, che la presente deliberazione è divenuta esecutiva à norma dell'art. 
124 del T.U. - D. n 
Lgs.vo 18.8.2000, n. 267. 

lì O 1 GIU. 201()] 

IL RESPONSABILE nLL'UFFICIO 

Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva ai sensi del T.U. - D. Lgsfoo 18.8.2000, 

n. 267 il giorno '2 8 MAGI 2010 
o Dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4, D. Lgs.vo 18.8.2000, n. 267). 

~ Decorsi 10 giorni daJla sua pubblicazione (art. 134, comma 3, D. Lgs.vo 18.8.2000, n. 267). 

o E' stata revocata con atto n. del _______ _ 

O] GIU, 201llJ Benevento lì, _______ _ 
ILSEGRE~rNERALE Il SEGJ\ETAR1(. . 

«Dott. Claudi CC Lle 

~r~Mc~~~~~, -W0 
prot. n,____ ;" 

SETTORE ~- 1>d, ?Lt, blAQlç Cf{ (t..o",*ot.n, __ _ 

SETTORE il :~rot. n. ___ _ 

SETTORE -------- il prot. n, ____ _ 

Revisori dei Conti il prot. n. ____ _ 
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Provincia di Benevento 

Il Consiglio provinciale 

IL CONSIGLIO PROVINCIALE 

Esprime piena solidarietà alle popolazioni in lotta per la chiusura delle 
due sale operatorie e, di conseguenza, dei rispettivi reparti 
dell'ospedale di Cerreto Sannita. 

Auspica che nella elaborazione del nuovo Piano ospedaliero regionale, 
resosi necessario a seguito della gestione sanitaria sinora realizzata 
dalla Regione Campania, sia coinvolta ciascuna Provincia, al fine di 
rappresentare anche le esigenze del territorio. 

All'Unanimità 

Dalla Rocca dei Rettori, 1 9 aprile 2010 


